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DZIAL: HYDRODYNAMIKA

CWICZENIE B: Wyznaczanie oporéw przy przeptywie pltynéw
[MATERIALY DODATKOWE - TABELE]

opracowanie: A.W.

SPIS SYMBOLI:
24,2, — wysokos$¢é geometryczna (do poziomu niwelacyjnego)
Zz — wysokos¢ stracona
Z, — wysoko$¢ stracona na odcinkach prostoliniowych
Zn — wysokos¢ stracona na opory miejscowe
pP1, P2 |- ci$nienie
w1, W | — predkosé liniowa
Wgr — $rednia predkos¢ liniowa
Whnax — maksymalna predkos¢ liniowa
[¢) — gestosé
Y — ciezar whasciwy
g — przyspieszenie ziemskie
h — wysokos$¢, réznica poziomu cieczy manometrycznej
d — $rednica przewodu
d, — $rednica rurki
d, — $rednica petli lub przegrody
dy — $rednica wkitadu lub wypeienia
. — $rednica zastepcza
— dtugos¢ przewodu
— simpleks geometryczny
Eu — liczba kryterialna Eulera
Re — liczba kryterialna Reynoldsa
1] — lepko$¢ dynamiczna
v — lepko$¢ kinematyczna
Qn — masowe natezenie przeptywu
Q, — objetosciowe natezenie przeptywu
S — powierzchnia przekroju poprzecznego przewodu / strumienia

Thyd

— promien hydrauliczny

(o) — obwaod zwilzony
A — wspétczynnik tarcia (wsp. oporu hydrodynamicznego)
a — wspotczynnik ksztattu przewodu
[0} — wspétczynnik oporéw miejscowych
D — $rednica zwoju wezownicy
Hr — lepko$¢ dynamiczna w temperaturze T
Ho — lepko$¢ dynamiczna w temperaturze 273 K
T — temperatura
C — stata dla gazu
— porowato$¢ wypetnienia
a — powierzchnia wtasciwa wypetienia
Wy — pozorna predkos¢ przeptywu
dw — $rednica zastepcza wypetnienia
L — dtugos¢ kanatéw w ztozu
H — wysokos¢ ztoza
[} — wspotczynnik sferycznosci (ksztattu)
dk — $rednica ziaren (lub usredniona $rednica ziaren)
d.e — $rednica zastepcza elementu wypetnienia
V, — objetos¢ reaktora
B — $redni czas przebywania reagentéw w reaktorze przeptywowym




